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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL573.pdf 
 
This week: a pretty 1831 letter from Barton UC (Dundurn Castle, Hamilton), Westminster UC 
(Middlesex), 5¢ Nesbitt registered envelope from Nairn UC, the only recorded manuscript postmark 
from Gladstone CW, several SQ covers from Northern and Eastern Ontario, squared circles, interesting 
Numeral usages, GEOVI covers with FECB and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes 
are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy, Happy Easter and have a great week !!! 
Hugo 
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Item 573-01 – Hamilton UC (Barton - Dundurn Castle) – 1831, business folded letter from Hamilton, datelined Barton 
OC 10 31, rated 11d collect to Kingston. The letter is signed by Richard Beasley, relates to £4000 debt. $250.00 

 
 

 
 

Item 573-02 – Dundas UC (Wentworth) – 1831, business folded letter from Dundas UC rated 1/4 collect to Montreal. 
The letter is from John Ross and relates to lots of land in Walpole. $200.00 
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Item 573-03 – Coldsteam UC (Middlesex) – 1859, stampless cover from Coldsteam UC mailed unpaid with ‘’Due 10’’ to 
U.S. Routed via Lobo and London (b/s). The Lobo postmark which is struck on front is the only recorded strike for this 
hammer. $150.00 

 

 
 

Item 573-04 – Westminster UC (Albino postmark) – 1850, folded letter datelined Delaware UC JU 18 50, written in 
German, mailed from Westminster UC to London England. Rated 1/2 Stg collect, carried by Cunard Europa trip 15. This 
Westminster postmark is the latest recorded date, hammer 1. A very unusual impressed postmark due to lack of ink and 
a very scarce Middlesex County office, closed in 1857. $200.00 
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Item 573-05 – Ohio to London UC to Westminster UC – 1847, business folded letter datelined Saint Albans (Ohio), 
entered in Alexandria, rated 5¢ collect to London UC. Routed via Windsor, 5¢ converted to 3d plus 9d BNA postage total 
1/ to London. Forwarded from London to Westminster with 4½d total 1/4 ½d collect. Westminster 1840-1857. $250.00 

 

Datelined Saint Albans, June 20 47 (Ohio) 
Alexandria June 25 (Ohio)  
Windsor UC JY 2 1847 
London UC JUL 4 1847 
London UC AUG 6 1847 
Westminster UC AUG 9 1847 
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Item 573-06 – Scotland to Westminster UC (MDX, closed in 1857) – 1847, stampless cover from Kirkmichael Scotland to 
Westminster UC. 1/2 Stg prepaid. Liverpool transit and carried by the Cunard Hibernia 27th voyage via Halifax. 
Westminster UC 1840-1857. $150.00 
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Item 573-07 – Johnston’s Mills UC (Huron, the earliest known) – 1861, stampless cover from Johnston’s Mills UC with 
italic ‘’Paid’’ 5 Cts paying 5¢ letter rate to Berlin (b/s) via Stratford (b/s). This is the earliest recorded date of all Johnston’s 
Mills postmarks. Closed in 1897 $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 573-08 – Clinton UC (Huron) – 1855, stampless folded cover from Clinton UC paid 3d to Goderich (b/s). An early 
postmark. $50.00 
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Item 573-09 – 5¢ Nesbitt registered – Nairn UC – 1863, 5¢ Nesbitt (EN1, 1860 flap knife S-1) mailed registered from 
Nairn UC paying 5¢ letter rate to Canada Company in Toronto (b/s) via London (b/s). 2¢ registry fee paid in cash. This is 
the latest recorded, hammer 1, of this Middlesex County office. A real wow cover!. $500.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 573-10 – Gladstone CW (the only recorded example) – 1864, 5¢ Beaver with fancy pen cancel on cover from 
Gladstone CW, manuscript postmark July 13 1864, paying 5¢ letter rate to Milton (b/s). This is the only recorded example. 
$400.00 
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Item 573-11 – Brechin Ont registered by Toronto & Nipissing Railway – 1881, 3¢ SQ, 2¢ RLC tied by concentric ring 
cancel on cover from Brechin ont paying 5¢ registered letter rate to Victoria Road. Carried by Toronto & Nipissing Railway 
with Tor & Nip R. No.2 North (b/s) RY-188.02 RF E (1875-1883). $125.00 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-12 – Orillia Ont registered to Craighurst – 1887, 3¢ SQ, 2¢ RLS (well centered) tied by large grid cancel on cover 
from Orillia paying 5¢ registered letter rate to Craighurst (b/s) via Barrie (b/s in blue). $75.00 

 
 

 
 

Item 573-13 – Algoma Mills Ont registered (Algoma) – 1890, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by target cancel on cover from Algoma 
Mills Ont paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). RPO (b/s). $125.00 SOLD 

 
 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-14 – Seeley’s Bay Ont registered (Leeds) – 1891, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by grid cancel on cover from Seeley’s Bay 
Ont paying 8¢ registered letter rate to London (b/s, plus carrier marking) via Kingston (b/s). This is only the 2nd recorded 
example of the Seeley’s Bay hammer III, the earliest date of the two. $150.00 

 
 

 
 
 

Item 573-15 – Quebec CE registered to England – 1881, 5¢ SQ (green), 5¢ RLS tied by Two-ring 3 cancel on cover from 
Quebec CE paying 10¢ UPU registered letter rate to England (neat Northampton b/s). $400.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-16 – Argyle Ont registered (Ontario) – 1896, 1¢ (2), 3¢ (2) SQ tied by Argyle Ont broken circle on cover paying 
8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Carried by Tor & Lorne MC. This is Argyle hammer III recorded from 1895 to 
1898. $75.00 

 

 
 

Item 573-17 – Varna Ont registered (Huron) – 1896, 8¢ SQ tied by Varna Ont broken circle on cover paying 8¢ registered 
letter rate to Toronto (b/s) via London (b/s) and London & Wingham MC T1S (b/s). This hammer is the latest reported 
date (1892-1896). $50.00 
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Item 573-18 – Walkerton hotel advertising and registered to U.S. - 1872, 2¢, 3¢, 6¢ SQ tied by cork cancel on Waterson’s 
Hotel all-over advertising cover from Walkerton UC paying 11¢ registered letter rate to US. Carried by GWR with boxed 
‘’Registered GWR’’ front and back with GWR split ring accompanies. Choice!. Ex Harrison. $750.00 
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Item 573-19 – Kirkton Ont registered (Huron) – 1898, 8¢ SQ tied by Registered straight line on cover from Kirkton Ont 
paying 8¢ registered to Toronto (b/s). Via St. Mary’s and by Tor & Sar M.C. No.6 (ON-811.06). $50.00 

 

 
 

Item 573-20 – Flinton Ont registered (L&A) – 1874, 2¢, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from Flinton Ont 
paying 5¢ registered letter rate Toronto (b/s) via Napanee (b/s). This is the earliest recorded date of the hammer II. All 
struck in red. $150.00 
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Item 573-21 – Michipicoten River Ont (Algoma) – 1882, 3¢ SQ tied by large grid cancel on cover from Michipicoten River 
ont paying 3¢ letter rate to Collingwood (b/s) via Sault Ste. Marie (b/s). $200.00 

 
 

 
 

Item 573-22 – Peterson CW (Haliburton) – 1876, 1¢ SQ (3) tied by grid and matching pen cancel on cover from Peterson 
CW paying 3¢ letter rate to Toronto via Minden (b/s). Peterson was in operation from 1862 to 1877. This cover with Berri 
hammer C.W. is the latest recorded date of two reported examples. A rare office!. $250.00 
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Item 573-23 – Smirleville Ont, the only recorded example (Dundas) – 1874, 3¢ SQ tied by Smirleville Ont broken circle 
on cover paying 3¢ letter rate to Niagara (b/s) via Prescott and Kemptville (b/s). This Dundas County office was in 
operations from 1872 to 1879, then closed permanently. Reduced at left. This is one of the toughest Eastern Ontario 
postmarks, the only known example. $500.00 

 

 
 

Item 573-24 – Manitowaning Ont (Manitoulin) – 1881, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Manitowaning Ont to 
local addressee. I think this cover is a way letter, that the Manitowaning broken circle is a receiver. Most likely mailed on 
board the steamer on the run Collingwood or Tobermory to Manitowaning. $75.00 
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Item 573-25 – Manitowaning Lake Huron (Manitoulin) – 1872, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from 
Manitowaning Lake Huron to Seneca (b/s) via Hamilton (b/s). A very pretty despatch example. $150.00 

 
 

 
 

Item 573-26 – Michael’s Bay Ont (Manitoulin) – 1879, 3¢ SQ (2) tied by target cancel on cover from Michael’s Bay Ont 
paying 6¢ double weight letter rate to Toronto. This is the earliest recorded date of the first Michael’s Bay hammer (1879-
1882). $250.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-27 – Michael’s Bay Ont (Manitoulin) – 1889, 3¢ SQ tied by target cancel on cover from Michael’s Bay Ont 
paying 3¢ letter rate to Toronto. All in blue. This is the earliest recorded date of the 2nd Michael’s Bay hammer (1889-
1892-1882). $150.00 

 
 

 
 

Item 573-28 – Uxbridge Paino and Organ Manufacturers Co. – 1891, 3¢ SQ tied by Uxbridge Ont cds on Uxbridge Piano 
and Organ Manufacturers Company advertising cover paying 3¢ letter rate to Radstock Que via Kildare Que (b/s). $50.00 
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Item 573-29 – Yorkville Toronto duplex 4 – 1896, 3¢ SQ tied by Yorkville Toronto duplex ‘’4’’ on mourning cover paying 
3¢ letter rate to Gransville (b/s) via Hamilton (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 573-30 – Toboggans advertising – 1895, 3¢ SQ tied by Toronto duplex cancel on Eureka Tobaggans advertising 
cover paying 3¢ letter rate to Halifax (b/s). William Bryce was wholesale book publisher and stationer. $50.00 SOLD 
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Item 573-31 – New Novel Tempest-Torn advertising – 1895, 3¢ SQ tied by Toronto squared circle (PM JA 3 95) on New 
Novel Tempest-Torn by Haggard advertising cover paying 3¢ letter rate to Halifax (b/s). William Bryce was wholesale 
book publisher and stationer. $50.00 

 

 
 

Item 573-32 – Blyth Ontario (Huron) – 1893, 3¢ SQ tied by Blyth Ont cds on William Campbell Clerk Court of Huron and 
Insurance, money to loan etc c/c cover paying 3¢ letter rate to Clinton (b/s). $25.00 
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Item 573-33 – 16¢ double weight pre-UPU treated as totally unpaid – 1874, 2¢ SQ green (2), 6¢ SQ  deep yellow brown 
(Montreal perf 11½x12) initially paying 10¢ pre-UPU letter rate to France. Manuscript ‘’Ins(ufficiently) Prepaid, over 1/3 
oz, GB 2F accountancy marking, rated 24 French decimes representing 48¢ showing that no credit was given for the 
partial payment of 10¢. Treated as totally unpaid. Carried by the Allan Line Prussian from Quebec. Slightly reduced both 
sides from opening. A spectacular cover and great example of the confusing weight scale differential between Canada 
and France.  $2,000.00 

 
That’s an example of the creation of the UPU: to standardize international mail delivery by establishing 

 a uniform postal rate and equal treatment between domestic and foreign mail…. 
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Item 573-34 – J.S. Hamilton & Co. Wines and Liquors – 1889, 3¢ SQ (crease) tied by Brantford Ont duplex cancel on J.S. 
Hamilton 7 Co. Canadian Wine Manufacturers (winegrowers’ agents, wine vault, importers of liquors) advertising cover 
paying 3¢ letter rate to Clinton. $250.00 SOLD 

 

 
 

Item 573-35 – Uxbridge Ont 10¢ UPU to England – 1896, 10¢ SQ tied by fancy cork cancel on cover from Uxbridge Ont 
paying 10¢ double weight UPU letter rate to England (Paid Liverpool U.S. Packet and Liverpool receiver on front), 
redirected to Cattle Market, Hotel Stanley. $350.00 
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Item 573-36 – Stevensville Ont Grape Vines – 1885, 3¢ SQ tied by Stevensville Ont cds on P.H. Hendershot Grape Vines 
advertising cover paying 3¢ letter rate to US. A rare Welland county cover. $300.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 573-37 – Camp Hamilton No.21 SOS (Scottish) – 1897, 1¢ WQ (2) tied by Hamilton Orb cancel on Camp Hamilton 
No.21 c/c cover paying 2¢ drop letter rate. Research shows a connection to the Scottish Order of the Thistle. $40.00 
SOLD 
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Item 573-38 – 2¢ periodical newspaper rate to US – c1890’s, ½¢ SQ pair (fault being on the edge, stamps affixed partially 
on wrapper and newspaper/residue) tied by Halifax roller cancel on 1¢ wrapper paying 2¢ periodical newspaper rate 1¢ 
per 4 ounces to Utah, U.States. Hechler family related. $100.00 

 

 
 

Item 573-39 – 2¢ transient newspaper rate to US – c1890’s, 1¢ wrapper cancelled by Halifax NS oval parcel cancel paying 
1¢ periodical newspaper rate 1¢ per 4 ounces to Illinois, U.States. Opened at foot. Hechler family related. $50.00 SOLD 
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Item 573-40 – Sault Ste. Marie Ont squared circle – 1895, 1¢ SQ strip of 3 tied by Sault Ste Marie squared circle on cover, 
AM JY 10 95, paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). Docketing note indicate the cover is from Bishop Algoma. $40.00 
SOLD 

 
 

Item 573-41 – Sault Ste. Marie Ont squared circle – 1895, 3¢ SQ tied by Sault Ste Marie squared circle on Dubois & 
Brodie General merchant c/c cover, PM JY 31 95, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $60.00 SOLD 
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Item 573-42 – Huntsville Ont squared circle – 1894, 1¢ SQ strip of 3 tied by Huntsville squared circle on cover, DE 24 94, 
paying 3¢ letter rate to Grassmere (b/s). Redirected. $75.00 

 
 

 
 

Item 573-43 – Ingersoll Ont squared circle – 1897, 1¢ SQ tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Standard 
Mercantile private postcard paying 1¢ postcard rate to Ingersoll. Squared circle receiver AM SP 21 97. An outstanding 
strike! $60.00 
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Item 573-44 – Whitby Ont squared circle – 1894, 3¢ SQ tied by Whitby squared circle on cover, MR 27 94, paying 3¢ 
letter rate to Ennisfellen via Bowmanville (b/s). Reduced at left. $40.00 SOLD 

 

 
 

Item 573-45 – Stouffville Ont squared circle – 1894, 1¢ stationery card with Stouffville squared circle on cover, JU 27 95, 
paying 1¢ postcard rate to Toronto. $75.00 
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Item 573-46 – Listowel Ont squared circle – 1898, 1¢ stationery card from Parkdale Toronto to Listowel with squared 
circle, JU 14 98 (in 3 lines), paying 1¢ postcard rate. Choice! $60.00 

 

 
 

Item 573-47 – Wooler Ont squared circle – 1900, 1¢ stationery card from Wooler with squared circle, AU 21 00, paying 
1¢ postcard rate to Cobourg. $100.00 
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Item 573-48 – Smiths Falls Ont squared circle – 1899, 1¢ Numeral pair tied by Smiths Falls squared circle on Barrister 
cover, DE 20 99, paying 2¢ letter rate to Athens (b/s) via Brockville (b/s). $30.00 

 
 

 
 

Item 573-49 – Lindsay & Haliburton M.C. – Kinmount Ont – 1898, 1¢ Numeral (3) tied by Lindsay & Haliburton MC (S SP 
26 98) on Craig & Austin Lumber c/c cover from Kinmount paying 3¢ letter rate to Athens (b/s). Victoria County. $35.00 
SOLD 
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Item 573-50 – 1898 IOOF multicolour private postcard – 1898, 1¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel 
on IOOF multicolour postcard paying 1¢ postcard rate to Great Village N.S. A very elusive card. $200.00 SOLD 
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Item 573-51 –Bulk mailing receipt for 63 and 132 pounds of newspaper – 1901, 1¢ (2), 10¢ (13) Numeral tied by Toronto 
roller No.6 on bulk mailing receipt for 132 pounds of newspaper, reverse with 1¢ (3), 10¢ Numeral, 50¢ Widow also tied 
by Toronto roller No.6 paying for 64 pounds of newspaper. Toronto Station RMS. $275.00 
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Item 573-52 – 20¢ triple wgt UPU registered to Germany – 1899, 5¢ Numeral (4) tied by oval registered cancel on cover 
from Three Rivers Que paying 20¢ triple weight UPU registered letter rate to Germany (b/s). Via Montreal (b/s). A real 
wow cover! $500.00 
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Item 573-53 – Hewitt Ont – seed merchants advertising registered – 1899, 1¢, 2¢ (3) Numeral tied by grid cancel on 
Robert Evans & Co. Seed Merchants reply cover, onion illustrated, from Hewitt Ont paying 7¢ registered letter rate to 
Hamilton (b/s). Ft Erie & St. Thomas RPO and Niagara Falls & London RyPO (b/s). A scarce Welland office, closed in 1914. 
Pretty! $150.00 SOLD 
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Item 573-54 – Winnipeg plow company – 1901, 1¢ Numeral pair tied by Winnipeg duplex cancel on Cockshutt Plow Co. 
c/c cover (plows, seeding machines, carriages, wagons, windmills) paying 2¢ letter rate to U.S.(b/s). $25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 573-55 – Wyecombe Ont (Norfolk) – 1904, 7¢ Edward tied by grid cancel on W.F. Pickersgill c/c cover from 
Wyecombe Ont paying 7¢ registered letter rate to Hamilton (b/s). Canfield Junct & St. Thomas CPR (b/s). $40.00 SOLD 
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Item 573-56 – Insurance Post Card – 1906, 1¢ Edward tied by grid cancel on Ontario Accident Insurance Co. postcard 
mailed from Miniota Manitoba paying 1¢ postcard rate to Toronto. Out of the ordinary. $50.00 
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Item 573-57 – Shortpaid postcard to England – 1910, 1¢ Edward tied by Toronto Station G cds on Niagara River postcard 
underpaying 2¢ Empire postcard rate to England. T10, 1d T.S. H. $30.00 SOLD 
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Item 573-58 – Sandy Beach Centre Que to Norway – 1906, 2¢ Edward tied by grid cancel on Canoeists at Hudson’s Bay 
Post postcard from Sandy Beach Centre Que paying 2¢ UPU postcard rate to Norway (b/s). $45.00 SOLD 
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Item 573-59 – Hamilton pottery company – 1908, 2¢ Edward tied by Hamilton machine cancel on Foster Pottery Co. 
advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $35.00 

 
 

 
 

Item 573-60 – St. Paul Que to Japan – 1909, 2¢ Edward tied by grid cancel on Montreal postcard mailed from St. Paul 
Que paying 2¢ UPU postcard to Japan. Island of Montreal. $45.00 
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Item 573-61 – Experimental Farm postcard mailed free – 1910, Experimental Farm postcard mailed free from Ottawa 
to Hartland NB, two different Ottawa Free hammers with clerk handstamp accompanies. $100.00 
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Item 573-62 – 2¢ Admiral coil strip of 4 – 1916, 2¢ Admiral coil strip of 4 tied by oval registered cancel on Emily King 
stamp dealer reply cover mailed from Mitchell Ont paying 8¢ registered letter rate to Halifax (b/s). Montreal transit 
(dotted cds + Keyhole registration marking). Tor & Mont GTRy (b/s). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 573-63 – Scottish Shortbread advertising – 1926, 3¢ Admiral tied by Winnipeg machine cancel on Robertson’s 
Scotch Shortbread advertising cover paying 3¢ letter rate to Idaho, US. $40.00 
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Item 573-64 – St. Claude Manitoba registered – 1927, 1¢ (2), 5¢ (2) Admiral tied by St. Claude Man cds on cover paying 
12¢ registered letter rate to Peterboro (b/s) Winnipeg transit and with Winnipeg & Souties RPO No.1 (b/s). $75.00 
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Item 573-65 – Victoria to Hong Kong, Mail Service Suspended – 1941, 3¢ Mufti tied by Victoria machine cancel on 
censored cover with letter paying 3¢ Empire letter rate to China. Mail service suspended and redirected to the Dead 
Letter Office. Later returned to sender. $150.00 
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Item 573-66 – Saskatoon Sask registered FECB to US – 1940, 1¢ Royal Visit, 3¢ Mufti UR plate No.1 tied by Saskatoon 
cds on FECB cover paying 13¢ registered letter rated to U.S. Passed for export with initials. $40.00 
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Item 573-67 – Calgary FECB to US – 1942, 3¢ Mufti tied by Calgary machine cancel on cover, FECB Examiner tape, 
EXAMINER/FECB No.1 handstamp, paying 3¢ letter rate to U.S. Passed for export. $30.00 
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Item 573-68 – Calgary FECB to US – 1941, 1¢ Mufti (3) tied by Calgary machine cancel on cover, FECB Examiner tape, E.S. 
No.1 FECB handstamp, paying 3¢ letter rate to U.S. Passed for export. $30.00 SOLD 
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Item 573-69 – Edmonton FECB to US – 1943, 4¢ War tied by Edmonton machine cancel on cover, FECB Examiner tape, 
EXAMINER/FECB handstamp, paying 4¢ letter rate to U.S. Passed for export. $35.00 
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Item 573-70 – Ambulance cover from Winnipeg – 1938, DLO Ambulance cover, form 5D 150,000 24-4-36, from Winnipeg 
to Port Arthur with 3¢ postage due paid. $50.00 

 

 
 

Item 573-71 – Prince Albert Sask to Ireland censored – 1943, 4¢ War tied by Prince Albert Sask ‘’Buy Victory Bonds’’ 
machine cancel on cover, censored by the British and Irish authorities. Receiver on front. $50.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-72 – Beauport Que airmail to France, OAT – 1945, 10¢ War (3) tied by Beauport PQ duplex cancel on cover 
paying 30¢ airmail letter rate to France. OAT = Onward Air Transmission. The marking was used solely on the top letter 
of the bundles of letters carried on international flights and in transit to other destinations. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 573-73 – Vancouver airmail to Egypt, OAT – 1944, 10¢ War tied by Vancouver blackout machine cancel on cover 
paying 10¢ airmail letter rate to Egypt. Canadian censor DB/67. The OAT marking was used solely on the top letter of the 
bundles of letters carried on international flights and in transit to other destinations. Very scarce on Canadian mail to 
Egypt. $100.00 
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Item 573-74 – 8¢ War pair - 16¢ double wgt registered – 1945, 8¢ War pair tied by London cds on cover paying 16¢ 
double weight registered letter rate to Ottawa (b/s). $35.00 

 
 

 
 

Item 573-75 – Veillardville Sask shortpaid to France – 1950, 20¢ Peace, 1¢ Postes Postage tied by Veillardville Sask cds 
on 4¢ PSE underpaying 30¢ double weight airmail letter rate to France. 5¢ short x2 x3 centimes total T30, converted to 
26 Fr. $100.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 573-76 – 55¢ airmail registered shortpaid to Belgium – 1950, 20¢ Peace (2), 5¢ Postes Postage tied by Montreal 
Sub No.7 MOTO handstamp on FECB cover underpaying 55¢ triple weight registered letter rate to Belgium. Registration 
unpaid. 10¢ short x3 total T30. Passed for export with initials. Endorsed ‘’Cigar Bands / No Value’’. $100.00 

 

I will be attending the National Postage Stamp Show in Mississauga, April 6-7 
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